



| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

浙江鼎力斩获欧洲千余台订单

记者 沈宇翔

近日,第三十四届德国慕尼黑国际工程机械博览会(又称“宝马展”)圆满落幕。作为全球工程机械领域三年一度的“奥运会”,本届展会上,以浙江鼎力为代表的中国企业凭借创新实力掀起一股“中国旋风”,成为全场瞩目的焦点。

展会期间,浙江鼎力展位始终人潮涌动。公司展出的高空作业平台产品矩阵尤为亮眼:臂式

产品最大工作高度覆盖12至44米,剪叉式产品覆盖7至32米,同时提供柴动、纯电、增程、轻混等多元化驱动机型。这些融合创新技术的设备不仅展现了中国制造的硬核实力,更以模块化设计、大载重等优势,彰显了企业在高空作业平台领域的全球竞争力。

深耕欧洲市场十余年的浙江鼎力,已建立起深厚的客户基础和品牌影响力。此次展会上,公司凭借“电动化”核心竞争力,仅在欧洲地区便斩获千余台订单。

这背后,是浙江鼎力对行业趋势的精准把握——随着全球环保政策趋严,高排放的传统工程机械正加速向电动化转型。作为非道路移动机械电动化先驱,浙江鼎力率先于业内完成全系列电动化改革,打造的全球唯一大载重、模块化电动臂式系列,成功破解了租赁商对环保及二次成本投入的担忧。

在巩固欧洲市场的同时,企业全球化布局持续深化。目前,浙江鼎力已在中东、巴西等地

立海外销售子公司,销售网络覆盖100多个国家和地区。通过“本土化服务+创新产品”双轮驱动,公司不仅为全球客户提供高效解决方案,更致力于全面提升客户盈利水平。

值得关注的是,随着市场对电动设备认知度的提升,浙江鼎力将持续加大研发投入,其全系电动臂式产品实现技术突破,率先完成全产品线电动化升级。这场宝马展上的千台订单,正是全球市场对“中国智造”投下的信任票。

“组团式”服务精准发力 护航企业创新发展

首席记者 倪悦雪

近日,在德清县知识产权工作第一次联席会议暨2025年知识产权宣传周启动仪式上,浙江顺亿世联科技有限公司与浙工大莫干山研究院正式签署知识产权运用转化合作协议,标志着德清校企知识产权转化迈出新步伐,为企业创新发展注入了新动能。

这一成果,得益于前期一次精准高效的“组团式”企业服务。

顺亿世联是一家节能环保设备研发及生产的科技型企业,拥有多个自主品牌和多项发明专利,近日荣膺“第六届浙商创新创业先锋奖”、入选“人居新质生产力白名单”等。作为一家省级科技型中小企业,随着科技创新步伐不断加快,在科技政策扶持、成果加速转化、知识产权布局、金融支持、产业链对接等方面提出了多项具体需求。特别是在产学研合作、申请贷款优惠、布局海外专利、制定国家标准及拓展校企合作等方面,企业希望获得专业指导与资源支持。

企业有呼声,部门有响应。4月9日,县政务办(县企服中心)牵头,联合县科技局、市场监管局、金融服务中心及浙工大莫干山研究院,组建专项服务小组,走进企业现场对接。

针对企业关切,服务小组分类施策、精准服务——

在科技创新和金融扶持方面,相关部门梳理企业培育、研发机构建

设、研发投入奖励及科技企业白名单认定等政策,帮助企业畅通创新发展和融资渠道;在知识产权保护和国际布局方面,指导企业通过快速预审通道申请发明专利,推进“研发未动、专利先行”,鼓励利用PCT国际专利申请,提升海外市场竞争力;在标准制定领域,详细介绍国家标准申报流程,并安排标准化专家对接辅导;在校企合作方面,浙工大莫干山研究院匹配科技创新资源,与企业达成初步合作意向。

“以往政策太碎,自己跑部门还常常跑错方向。现在政府组团上门,一次对接,问题清楚了,方向也明确了。”顺亿世联总经理沈建忠感慨道。

从精准对接到成果落地,德清用实实在在的行动,跑出了服务企业的“加速度”。仅两周时间,顺亿世联公司便成功与科研院所携手,打通了创新链、成果链与产业链的深度联结。

组团服务,已成为德清优化营商环境的常规动作。近年来,德清在全省首创“兜底办”工作机制,并迭代形成“三长兜底办”,高效解决企业发展中的堵点、难点,累计帮助企业解决问题1500余个,企业满意率超过95%。

在企业创新的赛道上,德清的服务也在不断加速、提质。县政务办相关负责人表示,未来,德清将以更开放的政策、更精准的保障,护航企业成长,以“德服务最亲清”营商环境助推区域经济迈向新高峰。

2025中国品牌日晚会在德清大剧院隆重举行

记者 韩洁

每年5月10日是“中国品牌日”。今年的中国品牌日晚会于5月10日晚在德清大剧院隆重举行,这是该晚会首次从上海移师德清。

晚会在一段两分多钟的宣传片中拉开帷幕,该宣传片生动彰显了中国品牌向上、向前、向远的蓬勃姿态。晚会创新叙事形式,打造品牌对话平台,向世界展现

中国品牌新风貌。

科技感是晚会的突出亮点。身着波司登定制羽绒服的宇树机器人小宇与波司登集团董事局主席兼总裁高德康展开对话,生动呈现了科技与人文融合的魅力。波司登人工智能应用实验室融合多年积累的多维度数据,孕育出“BSD.AI美学大脑”这一前沿技术成果,致力于用科技为生活添彩。

此外,全国各地的“推介

官”踏上晚会舞台,将各地特色文化编织成诗意图卷。我莫干山镇也在现场进行推介,将以世界品牌莫干山大会为平台,在生态优势转化、户外天堂打造、青年创新创业集聚、招商投资邀约等方面持续发力,努力打造具有“年轻范、国际化、松弛感”的莫干山,积极创建世界知名旅游度假区,诚邀各方客商共谋发展。

晚会现场,苏醒、孙悦、戴佩

妮等众多明星倾情演出,为观众带来视听盛宴。同时,晚会揭晓了“点赞2025我喜爱的中国品牌”和“2025外国人喜爱的中国品牌”奖项,充分展现了中国品牌在全球的广泛影响力。

这一年一度的品牌盛会不仅为提升中国品牌知名度和影响力搭建了重要平台,更激励着广大企业坚守品质、不断创新,推动中国品牌迈向更高台阶,书写中国品牌在全球市场的新辉煌。

传统技艺焕发新生 真丝乔绒畅销海外

近日,位于禹越镇的德清格林菲尔纺织品有限公司拟将百年传承的“真丝乔绒制作技艺”申报县级非遗。这项源自明清的工艺采用纯手工织造与天然植物染色,成品被誉为“丝绸软黄金”。企业通过数字化改造提升产能,同时坚守古法精髓,使产品远销欧美日韩市场。“非遗是保护,更是创新。”企业负责人表示,该举措既传承百年工艺,又为产业注入新动能,让传统丝绸技艺在新时代绽放光彩。

记者 白羽



德清解码生态品牌的“变现密码”

记者 陈明月

生态品牌,一直是德清这片土地上的绿色奇迹。近年来,德清通过多项创新实践,不断拓宽生态品牌赋能的探索之路,向世界展示了生态品牌价值转化的“中国方案”。

初夏的下渚湖湿地,碧波荡漾间,几只朱鹮优雅掠过水面。这抹灵动身影,不仅带来生物多样性保护样本,更成为德清最鲜活的生态IP,每年吸引数万游客前来参观。

2008年,10只朱鹮从陕西千里迢迢来到德清,在下渚湖湿地安家。当时谁也没想到,这些“东方宝石”会成为衡量生态质量的标尺。德清先后攻克了饲养、繁育、野化等技术难关,如今朱鹮种群数量已达858只,成为全国最大的朱鹮人工繁育基地。

“对栖息环境,朱鹮很挑剔,它们的繁盛证明当地生态环境的优越。”下渚湖湿地朱鹮繁育基地的工作人员表示,每年3月到7月是朱鹮繁育的黄金期,待孵化季

结束,该基地的朱鹮种群数量预计将突破900只。

春种一粒粟,秋收万颗子。近年来,德清在“绿水青山就是金山银山”理念指引下,持续放大生态品牌的优势,使“生态颜值”与“经济价值”实现完美的同频共振。

莫干山麓见证了一场持续十余年的民宿产业蝶变。这个曾经年轻人外流的山区如今焕发新生,不仅迎来返乡创业的热潮,更成为都市圈精英和外籍人士争相打卡的“世外桃源”。在刚刚过去的“五一”假期,这里的一个房间卖出了超越星级酒店的价格,却依然“一房难求”。

“今年莫干山的客流比去年还多,我们民宿在‘五一’期间连续五天满房。”假期结束,莫干山原乐民宿的主理人钱丹红忙着复盘:除了传统的山水美景吸引力不减,新开发的村咖、露营、有机农场等新业态项目也尤其受欢迎,“民宿+”模式为当地打开了更广阔的市场空间。

打响“山”的品牌,是德清重要的“流量密码”。依托莫干山独

特的自然禀赋,德清成为“洋家乐”发源地。目前全县已集聚800多家中高端民宿,吸引了来自法国、英国、荷兰、韩国等18个国家的投资者前来开办民宿,“洋家乐”品牌美誉度和国际影响力不断攀升,成为全国首个生态原产地服务产品。

以生态为基底,德清还在构建全域旅游新格局。通过“生态+文旅”的深度融合,当地已打造开元森泊、象月湖度假谷、奇幻谷、天际森谷、江南瑶坞等标杆项目,并结合莫干山民国风情、大运河文化、原始瓷文化等基因,推出沉浸式非遗体验、文化研学等特色产品,让游客在山水之间触摸历史脉搏。这种发展模式释放出强劲的“生态磁力”——今年“五一”期间,德清接待游客量达197.9万人次,旅游总收入27.29亿元,均创下历史峰值,印证了从“绿水青山”到“金山银山”转化的巨大潜能。

这几年,在生态价值量化领域,德清的创新更为前沿。

2022年4月,德清诞生了浙

江省首笔湿地碳汇交易——德清县“两山银行”以每吨58.83元的价格,购买了下渚湖湿地1万吨碳汇量,让清新空气真正实现了市场化定价。

这仅仅是一个开始。去年,德清被列入浙江省区域水生态产品价值实现试点,并成功完成全国首单水利风景区暨幸福河湖生态产品价值实现交易;今年2月,全省首单“共同富裕塘”水生态产品价值转化交易在德清签约,通过境内长春水库132万元的10年经营权交易,开创了水域生态资源价值实现的“德清模式”。

此外,德清还创新打造了全国首个县域数字生态产品价值核算决策支持平台——GEP核算决策支持平台,同时建立融合GEP的项目全周期监管体系,实现了对自然资源价值的精准量化,为绿水青山向金山银山转化提供了数字化解决方案。

从湿地保护到文旅融合,从绿水青山到碳汇交易,德清正以多元化的生态价值实现路径释放巨大能量。

县委社会工作会议召开

记者 沈宇翔

日前,县委社会工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述,动员全县上下统一思想、凝聚合力,不断开创德清社会工作高质量发展新局面。县委副书记、政法委书记,高新区党工委副书记、管委会常务副主任许哲参加。

会上,县委社工部传达省市有关会议精神,部署我县社会工作重要任务。县市场监管局、钟管镇、武康街道、狮山社区、清禾公益事业发展中心作交流发言。在认真听取大家发言后,许哲指出,自去年2月成立以来,县委社工部认真贯彻落实中央和省市委决策部署,稳步有序推进社会工作开新局、出新绩,为全县高质量发展作出了积极贡献。

许哲强调,要在拓展深化新兴领

域党建上实现新提升。聚焦强基固本,推进“两个覆盖”,突出党建赋能,实现“双融双强”,注重暖心聚新,凝聚新兴服务,切实使“新生力量”成为推动发展的“有生力量”。要在加强党建引领基层治理上见到新成效。强化治理体系建设,拓宽力量参与社区治理,平稳推进村社换届工作,协同联动各方资源,着力打造共建共治共享的社会治理新格局。要在做好凝聚服务群众工作上展现新作为。

持续推进信访问题源头治理和积案化解,把信访群众当“家人”;畅通和拓展汇集社情民意渠道,把人民建议当“家书”;推动和健全新时代志愿服务体系建设,把志愿服务当“家事”。要在打造社会工作体制机制上构建新格局。层层压实工作责任,系统强化队伍建设,全面提升履职能力,锻造高素质社会工作干部“铁军”,推动各项工作任务落实落地。

莫干山机场焕新亮相

记者 沈宇翔

经过两个月的改造升级,近日,莫干山机场航站楼以全新面貌正式启用。从地面到顶面,从服务细节到安全设施,这场“由表及里”的焕新工程,不仅让旅客感受到视觉与体验的双重惊喜,更传递出机场“以人为本”的服务温度。

步入航站楼,清新明快的天穹色墙面与流线型导视系统相得益彰,营造出通透舒适的候机环境。航站区负责人介绍,此次改造不追求“大刀阔斧”,而是聚焦旅客需求打磨细节。针对旅客反映的充电难题,候机区增设了共享充电宝;卫生间隔间内新增了置物架,随身物品不再“无处安放”;关键区域配备AED,应急救援响应再提速。

服务升级工作仍在持续推进。未来,航站楼还将升级无障碍卫生

间、母婴室及医护室,引入自助贩卖机、无人售货店,开设文创产品与特产展销区。

莫干山机场拥有得天独厚的硬件优势。长17公里宽6公里的矩形空域,可满足固定翼运-5、大棕熊等通航机型以及所有型号直升机起降,拥有华东地区最大的停机坪5.5万平方米,25个固定翼停机位和19个直升机停机位,同时配套建设了6700平方米的机库,有15架飞机停放。这些基础设施与精细化服务形成的叠加效应,正助推机场向通用机场“浙江样板”的目标稳步迈进。

从功能完善到体验升级,从基础保障到人文关怀,莫干山机场的焕新之旅,恰是新时代通航服务转型的生动注脚。当硬件设施与柔软服务共振,莫干山机场正以更务实的举措推进运营质量提升,为旅客创造更优质的出行体验。